

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шалаева И.А. на тему «Формирование и оценка инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (управление инновациями)

Социально-экономическое развитие России в рыночных условиях протекает неоднородно и в большей части зависимо от выбора дальнейшего намеченного курса развития. Одновременно с этим осуществляются попытки формирования российской экономики с развитой инновационной сферой, характеризующейся областью деятельности инноваторов, сферой экономических интересов по обмену инновациями; средой осуществления инновационной деятельности. Именно рассмотрению процесса формирования и оценки инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе посвящено данное исследование.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что выбранная тема диссертационного исследования Шалаева И.А. относится к числу актуальных исследовательских направлений.

Содержание диссертации отражено в приведенных в автореферате опубликованных научных трудах в количестве 15 наименований, в том числе в журналах из перечня ВАК в количестве 4 статей, докладах на международных научных и научно-практических конференциях.

Насколько можно судить по автореферату, его содержание свидетельствует о глубоком и всестороннем анализе теоретико-методического, статистического и практического материала.

Структура диссертации соответствует ее названию, а представленные автором выводы и результаты исследования вносят теоретический и практический вклад в изучение процесса формирования и оценки инновационной среды в стратегически ориентированной экономической системе. К достоинствам работы следует отнести высокий уровень структурированности текста автореферата и хорошую проработку важных концептуальных элементов темы исследования.

Среди результатов диссертационного исследования особого внимания заслуживают следующие:

- структурная модель формирования и оценки инновационной среды, обеспечивающая достижение приоритетных целей инновационного развития

стратегически ориентированной экономики в рамках взаимодействия институтов и инструментов, позволяющих принимать обоснованные управленческие решения по инновационному развитию (с.14-16);

- методический подход к комплексной оценке уровня развития инновационной среды в сбалансированной стратегической ориентированной экономике, который содержит систему показателей, дополненную критериями оценки уровня инноваций стратегического характера, комплексности, уровня проявления синергии и возможности существенного снижения альтернативных издержек инновационной деятельности (с.16-19).

В тоже время на наш взгляд, следовало бы уточнить области применения данного методического подхода с указанием конкретных организационно-управленческих мероприятий. Указанное пожелание не снижает теоретической и практической значимости диссертационного исследования.

Диссертация Шалаева Ильи Андреевича соответствует требованиям 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 и паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), а автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук, доцент,  
заведующий кафедрой экономики  
и управления производством  
ФГБОУ ВПО «Тверской государственной  
технической университет»

 Ольга Михайловна Дюжилова

Контактная информация:

170000, г. Тверь, наб. Афанасия Никитина, д. 22


Телефон: 4(4822) 78-83-07

E-mail: tgtu-eup@rambler.ru

7 октября 2015 г.



Подпись



**УДОСТОВЕРЯЮ**

Учёный секретарь Совета  
Тверского государственного  
технического университета

